



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

## **ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

Αθήνα 11.06.2020

### **ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς: 1. Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κα Νίκη Κεραμέως  
2. Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνι-Σπυρίδωνα  
Γεωργιάδη**

**Θέμα: Παροχή ηλεκτρονικών ψηφιακών συσκευών σε μαθητές**

Η πρόσφατη υγειονομική κρίση και τα μέτρα καραντίνας και κοινωνικής αποστασιοποίησης που ελήφθησαν για την αντιμετώπισή της υπογράμμισαν για μια ακόμα φορά τη σημασία αλλά και την ανάγκη ευρύτερης χρήσης των ψηφιακών ευκολιών, τόσο στη συναλλαγή του πολίτη με το κράτος όσο και σε άλλους τομείς, όπως επί παραδείγματι η εκπαίδευση εξ αποστάσεως.

Η ανάγκη διδασκαλίας εξ αποστάσεως των μαθητών όλων των σχολικών βαθμίδων, που ανέκυψε ως αποτέλεσμα του μέτρου αναστολής λειτουργίας των σχολικών μονάδων για την αποφυγή και τον περιορισμό διάδοσης του κορωνοϊού, ανέδειξε με παραστατικό τρόπο την σοβαρή έλλειψη ψηφιακών μέσων αλλά και γρήγορης πρόσβασης στο διαδίκτυο. Τμήμα των ελλείψεων αυτών, όσον αφορά τις ψηφιακές συσκευές, καλύφθηκε από δωρεές ιδιωτών αλλά και το Υπουργείο Παιδείας, εντούτοις όμως ο αριθμός των



## ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

παρεχόμενων μέσων παραμένει ιδιαίτερα μικρός σε σχέση με τον αριθμό των εγγεγραμμένων μαθητών.

Ως εκ τούτου και για να αντιμετωπιστεί τόσο η περίπτωση εκ νέου αναστολής λειτουργίας των σχολικών μονάδων και διδασκαλίας εξ' αποστάσεως των μαθητών, αλλά και για να αναβαθμιστεί ποιοτικά η παρεχόμενη εκπαίδευση στον τομέα των ψηφιακών δεξιοτήτων με τη χρήση νέων ψηφιακών εργαλείων γνώσης σε όλες τις βαθμίδες, είναι απολύτως απαραίτητο να προωθηθεί από το Υπουργείο Παιδείας σε συνεννόηση με το Υπουργείο Ανάπτυξης μια νέα οργανωμένη δράση παροχής ψηφιακών μέσων (ταμπλέτας ή φορητού ηλεκτρονικού υπολογιστή) στους μαθητές όλων των σχολικών βαθμίδων. Η δράση μπορεί να αξιοποιήσει τα ευρωπαϊκά συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα και να εφαρμοστεί καθολικά μέσω εισοδηματικών κριτηρίων, πρέπει δε να περιλαμβάνει και την παροχή γρήγορης πρόσβασης και στο διαδίκτυο, προκειμένου η χρήση των ψηφιακών μέσων για εκπαιδευτικούς σκοπούς να είναι ουσιαστική και λειτουργική.

Τα παρεχόμενα ψηφιακά μέσα μπορούν να αποκτηθούν είτε μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας με πρόσκληση του Υπουργείου Παιδείας, ή μέσω της χορήγησης κουπονιού συγκεκριμένης αξίας στους μαθητές για την αγορά του μέσου από συνεργαζόμενους παρόχους, θα διαθέτουν δε χαρακτηριστικά αλλά και προεγκατεστημένο λογισμικό ικανά να στηρίζουν τις απαιτήσεις της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

**Επειδή** αποτελεί συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας να παρέχει ισότιμη πρόσβαση στην εκπαιδευτική διαδικασία σε όλους τους μαθητές, ειδικά δε στην περίπτωση της διδασκαλίας εξ αποστάσεως,





## ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**Επειδή** η συμμετοχή στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση περιορίζεται για πολλούς μαθητές από την οικονομική αδυναμία των οικογενειών τους να αποκτήσουν τον απαραίτητο ψηφιακό εξοπλισμό ή δεν διαθέτουν επαρκή αριθμό συσκευών στην οικογένεια,

### **Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί:**

Προτίθενται να προχωρήσουν στην χορήγηση ψηφιακών μέσων (ταμπλέτας ή φορητού ηλεκτρονικού υπολογιστή) αλλά και γρήγορης πρόσβασης στο διαδίκτυο στους μαθητές όλων των σχολικών βαθμίδων, μέσω συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος και με εισοδηματικά κριτήρια, στο πλαίσιο ενίσχυσης της εκπαίδευσης στις ψηφιακές δεξιότητες αλλά και της διδασκαλίας εξ' αποστάσεως;

### **Οι ερωτώντες βουλευτές**

Μιλτιάδης Χρυσομάλλης	Ανδρέας Κατσανιώτης	Δημήτριος Βαρτζόπουλος
Βουλευτής Ν. Μεσσηνίας	Βουλευτής Ν. Αχαΐας	Βουλευτής Β' Θεσσαλονίκης

Ευστράτιος Σιμόπουλος	Ιωάννης Παππάς	Ξενοφών Μπαραλιάκος
Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης	Βουλευτής Δωδεκανήσου	Βουλευτής Ν. Πιερίας